

Поможем монастырю

Средствам массовой информации Курганской области удалось объединить общество ради благого дела: активно поддержать жемчужину Зауральского края — Свято-Успенский Далматовский монастырь во всероссийском проектеконкурсе «Россия 10». Благодаря этому о нём узнали во всей

Но, как известно, архитектурный памятник подвергся боль-шим разрушениям. А для его восстановления нужны миллиарды. Средства на реставрацию монастыря выделяются только на наружные работы, значительные разрушения и внутри зданий. Поэтому без помощи всего общества восстановить обитель будет трудно. На областном фестивале журналистов Курганской области представители СМИ приняли решение: взять шефство над Далматовским монастырём, чтобы помочь его восстановлению. Призываем всех жителей области сделать вместе еще одно благое дело – со-берём деньги на приобретение

электронной звонницы для монастыря, которая стоит 200 ты

Оказать помощь могут как организации и предприятия района, так и физические лица, перечислив средства на указанный счёт: Свято-Успенский мужской монастырь г. Далматово, р/с № 40703810300140000056 к/с № 30101810600000000972 Скатеринбургский Филиал ОАО «Росгосстрах Банк» ИНН 4506003758 КПП 450601001 БИК 046577972 ОКПО 41228181 ОГРН 1024500002636. Назначение платежа: пожертвование на устройство электронной звонницы.

Правление Курганского Союза журналистов России.

День Христа

В Шадринске планируется провести День Христа, который намечен на 23 августа 2014 года.

Как отмечает пресвитер церкви ЕХБ «Ковчег» С. Грибанов, наступивший год является особо значимым для христиан Урала и Зауралья: исполняется 20 лет проповеди Евангелия в восемнадцати городах – от Уфы до Оренбурга, от Ижевска до Тюмени, включая Курган и Шадринск. За это время возникло много новых христианских церквей, а ранее существовавшие обрели стимул к значительному духовному и численному росту, кроме того, повсеместно началось восстановление некогда разрушенных зданий православных церквей и

На 2014 год приходится еще один юбилей: исполняется 10 лет особому международному молитвенному движению, начавшемуся в Швейцарии под названием «День Христа», когда возносятся молитвы о стране и народе, живу-

- Когда в наших умах зрело желание как-то отметить 20-летие проповеди Евангелия на Урале, то Бог положил на сердце придать этому празднику именно такую форму. День Христа в Шадринске пройдет на стадионе «Торпедо», где двадцать лет назад в течение десяти дней звучало слово Божие для неверующих. Теперь здесь соберутся христиане! В практическую подготовку к празднику уже включились 15 церквей Шадринска и Кургана, а также ряд церк

вей Свердловской и Тюменской областей. Наряду с уведомлени ем о готовящемся мероприятии губернатора области Олега Бо-гомолова и архиепоскопа Курганской и Шадринской епархии Константина, направлено обращение с просьбой о благословении на молитвенное и практическое участие в празднике православных церквей.

. В программе праздника – соль ное и хоровое пение во славу Христа, выступление христианских музыкальных коллективов, молитва о помощи Божией в решении насущных проблем в жизни общества, о всех начальствующих, о благополучии зауральского края. Также

городе пройдут духовно-просветительские мероприятия, публичные чтения Евангелия, благотворительные акции по оказанию помощи детским домам и престарелым, многодетным и малообеспеченным семьям. Их организаторы призывают христи-ан всех конфессий объединиться и принять посильное участие в подготовке всего намеченного, самом празднестве и в молитве. Уже сегодня они молятся за стадион «Торпедо», которому необ-ходима реконструкция, оказывают помощь по устройству сирот в семьи, помогают детским домам в с. Ольховском и г. Далматово.

Подготовила

ШОДРИН — ГОРОДОК *К* 225-ЛЕТИЮ ПЕРВОГО МАЛОГО НАРОДНОГО УЧИЛИЩА В ШАДРИНСКЕ

Время просвещенцев Куренковых

Люди и факты в истории шадринского народного образования

<u>Продолжение. Начало в №№ 40, 42, 45, 46, 47, 50 за 2013 г.</u>

<u>и №1 за 2014 г.</u> В ноябре 1923 года ЦИК СССР издал постановление об образовании Уральской области, в которую вошли территории Екатеринбургской, Пермской, Челябинской и Тюменской губерний. В составе новой области определилось 15 округов. Шадринский округ состоял из 16 районов. Шадринский уезд получил новое имя – Исетский район.

В начале 1924 года заведую- в соревнованиях спортсмены из щим окружным отделом народного образования был утвержден Куренков Николай Александрович. 1896 года рождения, закончивший экономический факультет Казанского университета. Отец его, Куренков А.Г., в годы гражданской войны исполнял обязанности председателя Шадринского ревтрибунала, затем

был народным судьей города. Интеллигентный Куренков Н.А. создал мобильную команду просвещенцев, которые в эти бедственные годы сумели подвиг-нуть педагогов на воспитание у молодых шадринцев уважения к малой родине, общественной активности, мечты о светлом будущем. Радионов А.А ведал отделом политпросвета, соцвосом Игнатьев И.А., инспектором окроно работали неутомимые Первунинский Ф.М., Гусев К.Д., Киселев И.П., Уфимцев П.В.

Шадринские дети учились в восьми школах первой ступени, в школе второй ступени, в детской трудовой коммуне, в школе ФЗО. Через год были открыты школа-семилетка и первый детский сад,

клуб пионеров. В 1925 году в школах были организованы кружки по химии, физике, политграмоте, драматический. Созданы пионерские организации, ячейки РЛСМ, МОПР, авиахима. В городе открылся первый шахматный кружок.

Окружной отдел народного образования выбрал основное направление в работе с молодежью - развитие и укрепление комсомольских ячеек в учебных заведениях. В январе состоялась окружная комсомольская конференция, которая обсуждала на-сущные проблемы молодежного движения: упрочение детской коммунистической деятельности в пионерских организациях, стремление охватить революционным воспитанием батрацкую

В октябре того гола был создан городской комитет комсомола, объединивший 11 комсомольских ячеек города, в них со-стояло 443 члена РЛСМ.

В августе 1926 года комсомольцы организовали неделю физкультуры, прошли соревнования по легкой атлетике, городкам, футболу, плаванию, водному поло(!). Принимали участие Камышлова, Катайска, Далматово. Шадринск становился городом спорта.



В январе 1927 года прошли комсомольские собрания, на которых предметом обсуждения были болезненные явления среди некоторой части молодежи: хулиганство, пьянство, разврат и другие «болячки» того времени. Комсомольцы города были активны в проведении пролетарских праздников, проявляли немало усилий и терпения по лик-видации безграмотности.

При горкоме РЛСМ было организовано бюро юных пионеров, объединившее 11 пионерских отрядов, в них – 524 пионера и 72 октябренка. Надо вспомнить, что первым организатором пионерских отрядов был Гриша Куренков, 1902 г.р, родной брат Николая Куренкова. Он также был и первым начальником пионерского лагеря на носиловской даче «Находка». Летний лагерь работал в три смены, в каждой – . 80 пионеров.

В 1927 году были изданы новые программы для школ I и II ступени, направленные на установление связи школы с жиз-Они ориентировали посильное участие учащихся в общественно-полезном труде. Шадринские шкрабы (школьные шадринские шкраов (школьные работники, слово «учитель» даже не упоминалось – прим. авт.) были смелы в выборе системы обучения. Они определили новый метод добывания истины – Дальтон-план, рассчитанный на самостоятельное изучение темы учащимися под руководством учителя. Доктор химических наук, профессор Б.Н.Лундин, доктор технических наук, профессор С.Е.Бутаков, доктор философских наук, профессор Б.Белик, доктор технических наук, чемпион г. Владивостока по шахматам Н.А.Буткин, герой-пограничник В.В.Кондюрин закончили школу торой ступени тех лет.

Шадринская семилетняя школа, связанная с промышленными предприятиями города, получила новое название – ФЗС (фабрично-заводская семилетка). Практические навыки школьники получали на фабрике «Красный октябрь»

ныи октяорь». По почину Н.А.Куренкова окро-но в 1924-27 годах выпускал общественно-политический метолический журнал «Путь просвещенца», в котором перепечатывались документы Наркомпроса и программы ГУСа. И самое важное - инспекторы окроно пропагандировали лучший опыт педагогов округа и города.

H.A. Куренков был участником первого Всесоюзного съезда учителей, состоявшегося в январе 1925 года. На этом форуме обсуждались проблемы отношения учителя к пролетарской революции, залачи советского строительства, о сотрудничестве с комсомолом. Исполненный энергией от увиденного и услышанного на съезде, Н.А. Куренков возвратился в Шадринск с новыми идеями в шадринск с новыми идеями по совершенствованию учебно-воспитательной деятельности педагогических коллективов. И в последующие годы он нередко выезжал в Москву, встречался с Н.К.Крупской, автором проектов новой школы.

Школьная сеть города Шадрин ска в конце 30-х годов прошлого века укрепилась, для детей всех возрастов были созданы условия для овладения основами наук, развития физкультуры и спорта.

самосовершенствования.
В апреле 1927 года старший в семье Куренковых, Александр Григорьевич, умер от инсульта, похоронен на шадринском Воскресенском кладбище. В 1928 году его дети, просвещенцы Ни-колай и Григорий, из Шадринска выбыли, оставив о себе светлую

Олнако тралиции постоянного обновления школьных методик и формирования у детей стремления к активному участию в окружающей жизни остались

И. ГАЕВ. краевед. член Российского Союза

профессиональных литераторов Продолжение следует.

ЭТО БЫЛО, БЫЛО...

Название на два года

Девяносто лет назад постановлением районного съезда Советов от 18-19 января 1924 г. Шадринский уезд был переименован в Исетский район.

Район занимал территорию в 1.4 тыс. кв.км. Согласно переписи населения 1926 г., главным направлением сельского хозяйства было полеводство; основными культурами – яровая пшеница и овес. Из других отраслей наиболее были развиты птицеводство и огородничество.

По числу лиц. занятых в мелкой промышленности (около 2700 чел.) и по разнообразию кустарных производств район занимал одно из первых мест не только в округе, но и в области. Так, с. Канаши было центром кожевенного производства, имело 170 чел. в нем занятых, в шорном промысле труди-

лись 260 человек. Наличие в Канашах кожевенного промысла, дававшего шерсть в качестве побочной продукции, послужило развитию производства шерстяных половиков, в котором было занято свыше 500 женщин. Также были развиты овчинное, пимокатное, сапожное, кузнечное, гончарное, коробковое производства. Имелись две мельницы и 12 маслодельных

Население Исетского района (без города) по переписи 1926 г. составляло 49231 человек с преобладанием русских (99,8 %). Дети школьного возраста составляли 7,5 % от всего населения района, охват

детей школой - 45, 4%. Грамотность населения (без города) – 38, 8%. Район имел 71 культурно-просветительное учреждение, из них 34 школы 1-й ступени. Для обслуживания населения имелось три врачебных пункта, агропункт, почтовое отделение, 45 торгпредприятий, из них 20 – государственных, 19 – кооперативных, и

Постановлением президиума Урало-блисполкома от 15 сентября 1926 г. Исетский район был переименован в Шадрин-

Александр БЕСПОКОЙНЫЙ.